ПОБЕДИТЕ ЛИ УБОРКИ

105 работников Лисаковского автеограненортного предприятия на 94 автоманиямах 3 августа 1978 года выехали в совхозы, чтобы помочь труженикам села своевременно убрать урожай, а также подвезти заготовленные корма к местам их хранения и зимовки скота.

В первой десятилновке победителем признан коллектив водителей, которым руководит ударинк коммунистического труда Алексей Сорафимовит Чепарев. Работая на вывозке силоса, бригала ежедиевно выполияла задания на 120 проц.

Среди водителей первое место с вручением денежной премин присуждено П. П. Цоллеру, Н. М. Потапову и А. П. Маслаку

Среди ремонтников лучшим признан В И Заводиленко.

А. СУРЕНКОВА, начальник планового отдела Лисаковского АТП.

103040331113311461010115139110114982111111111111



ПЯТНИЦА, 1 сентября 1978 года

звенит школьный звонок

Газета издается

№ 67 (1070)

с 1 марта 1969 года

И снова на календаре - 1 сентября. День начала учебного года. Праздничным вы-Лисаглядит ковск. Маленькие фигурки в белых передниках и большими белыми бантами в волосах, мальчишки в строгих черных костюмах и цве-Повый цветы... учебный год вступил в свои права.

В 1977 — 78 учебном году 151 класс окончил год с полной успеваемостью, 263 учителя работали без второгодников. В школах города обучается



Свой праздник — Всесоюзный День работников нефтяной и газовой промышленности труженики газовой индустрии встречают новыми трудовыми победами в освоении рубежей, намеченных 25 съездом КПСС.

С момента зарождения гозовой промышленности прошло около 30 лет, но уже сегодня она обслуживает более 155 миллионов жителей страны и многочисленные предприятия почти всех отраслей народного хозяйства.

Самый дешевый в мире советский газ в больших объемах экспортируется в страны СЭВ. другие государства.

Основными направлениями развития народного хозяйства СССР предусмотрено довести добычу газа в 1980 году до 400—435 миллиардов кубических метров и тем самым обеспечить топливно-энергетическую и сырьевую базу для дальнейшего развития нашей эконо-

Четкие и слаженные действия работников всех служб обеспечили безопасную и безаварийную работу газовой сети и оборудований.

инчук, электрометрист В. А. Заскалько, выполнившие обязательства на 125 проц.

Цена 2 коп.

Высокие показатели у водителей В. И. Руди, В. Б. Липского, Ш. Ф. Тазетдино-

достоиныи вклад

По итогам социалистического соревнования среди предприятий коммунальнобытового обслуживания населения Лисаковска в первом квартале коллективу конторы «Межрайгаз» было присуждено первое место и переходящее Красное знамя города.

Во втором квартале 1978 года нашему предприятию присуждено первое место. переходящее Красное знамя и денежная премия област-

3 СЕНТЯБРЯ—ВСЕСОЮЗ-НЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ва, М. Ж. Культасова, слесарей аварийно-диспетчерской службы Г. Д. Лихманюка, Н. Г. Шовченюка, В. Г. Берлина.

Нельзя не отметить хорошую работу инженерно-технического персонала конторы: главного инженера Р. А. Куклиновского, старшего инженера аварийнодиспетчерской службы Л. Г. Варивохину, старшего мастера профилактической службы А. Н. Горбик, диспетчеров Т. В. Шаулину, Н. М. Балясову, Л. М. Илюхину.

За трудовые уснехи и активное участие в обще-

885 комсомольнев. большая часть на «хорошо» и «отлично». За годы работы школ города среднее образование получили более 3.5 человек, тысячи из них 70 проц. трудятся в сфере

материального производства. третья часть поступила в высшие, средние и специальные учебные заведения.

Этот год был особым в жизни нашей страны, 60-летие Великого Октября, 60-летие Ленинского комсомола, принятие новой Конституции СССР — большие даты в жизни советского народа. И ребята тоже не остались в стороне от этих собыгий. В школах прошли торжественные лицейки, материалы изучались в комсомольских организациях, пионерских и октябрятских группах. Были организованы встречи с руководителями комсомольских бригад, передовиками производства, ударниками коммунистического груда, работниками горкома комсомола, первыми руководителями города.

Выпускники вышли в новую трудовую жизнь. А за школьные парты сели представители самого поколения. молодого Свыше 550 малеиьких лисаковцев впервые в этом году вошли в стены школ. Десять лет им предстоит познавать основы наук, учиться, расти. И в

Распахнут перед нами мир широхий, Он наших рук и наших знаний жлет-Заравствуйте, товарищи, уроки. Заравствуй, школа и учебный год.

> этом им помогут учителя. В школах работает много замечательных воспитателей-учителей, которые ищуг и находят подход самым трудным ученикам. Обеспечивают усвоение основ наук, ведут за собой коллективы детей силой своего примера. Почти миллион учителей в стране, а в нашем городе - 204, являются классными руководителями. Как правило, это хорошие учителя, воснитатели, отличные общественники. Среди них можно назвать таких как И. Г. Дроздова, (школа № 3), Л. С. Белинская (школа № 2), М. С. Садыкова (школа № 3), Л. П. Слесаренок (Октябрьская средняя школа), Г. В. Жумабаева (школа 2), А. И. Конвисарова (школа № 3), Я. М. Сингер (школа № 1), Г. Д. Габун (школа № 2), и многие другие.

> Звенит школьный Обновленные здания школ встретили ребят. Все уже готово: оформлены учебные кабинеты, выкрашены классные компаты и парты. Школьные доски сияют первозданной чистотой. Маленькне лисаковцы вступают в новую школьную трудовую жизнь.

шего развития нашей экономики.

Коллектив Лисаковской конторы «Межрайгаз», готовясь встретить свой профессиональный празлник. широко развернул социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана и взятых обязательств.

В настоящее время в Лисаковске газофицированы ьсе жилые микрорайоны города. такие предприятия, как х. ебозавод и гормолзавод, проведен газ и в 79 новых

квартирах.

Илан профилактического обслуживання за первое полугодие выполнен на 101.5 проц., снижена себестоимость 1000 кубометров газа на 0,01 рубля и достигнута экономия в количестве 4.2 миллиона кубических метров. Сверхилановая прибыль составила 4 тысячи рублей. За счет экономии эксплуатационных средств получено 0,2 тысячи рублей.

производственного объединения «Кустанайобл газ» и обкома профсоюза коммунально-бытовых предприятий, а также второе место с занесением на городскую Доску почета в соревновании по Лисаковску.

Эти успехи стали возможны благодаря общим лиям коллектива. Все рабочие и служащие конторы приняли инливидуальные социалистические обязательства и ведут борьбу за их выполнение.

По итогам первого полу годия в аварийно-лиспетиерской службе лучшими признаны слесарь А. П. Шев цова, шофер А. И. Фналка, диспетчер Е. С. Храмова, в службе профилактики — рабочие Т. М. Рухтина, выполнившая соцобязательство на 104.9 проц., М. А. Эйхман (104,8 проц.), слесарь Н. В. Глоба (104,6 проц.), среди рабочих подземной службы В. Г. Кирдина, О. Н. Мель-

и политической ственнои жизни коллектива 10-и работникам присвоено звание ударник коммунистического труда.

Новое развитие и больший размах приобрело социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение плановых заданий третьего года десятой пятилеты в честь достойной всгречи дервой годовщины новой Конституции СССР и 61-годовщины Великой Октябрьской сопналистической революции. Работники конторы «Межрайгаз» включились в это движение и нет сомнечто они приложат знания H TBODческие силы, чтобы внести достойный вклал в борьбу за успешное выполнение решений 25 съезда КПСС.

> И. МАГЕР. начальник Лисаковской конторы «Межрайгаз».

USSCHOOLD THE PROPERTY OF THE

ГОДОВЩИНЕ конституции ПОСВЯЩАЕМ

ВЫПОЛНЕН ТРЕХЛЕТНИЙ

Коллектив бурового участка рудника (начальник --Е. Ф. Шершов, профгрупорг-

- В. А. Кирдин) вчера рапортовал о выполнении трехлетнего плана пятилетки по геологической и эксплуатационной разведке.

Выполнение составило 101,5 процента.

Высокий вклад в достижение коллектива внесли бригады, возглавляемые С. К. Заложным, В. С. Захаревнчем. Отличных результатов добиваются машинист бурового станка В. Н. Терешкин и помощник машиниста В. Н. Нщуков, участник Великой Отечественной войны машииист бурстанка Н. Г. Долиинн и помощник машиниста П. Х. Лиц.

> в. кожевников, председатель рудкома.

нашем городе

Совещание общественных распространителей

В клубе «Горияк» прошло совещание общественных распространителей газет и журна. лов на 1979 год.

Совещание открыла секре тарь горкома партин Т. В. Горлеева. Она рассказала об особенностях подписки 1979 года, сказала, что она должна пройти на высоком политическом уровне.

О задачах, стоящих перед общественными распространителями, говорила начальник городского агенства «Союзпечать» Н. А. Олейникова. Выступая, она обратила винмание участинков совещания на таких изменениях в ходе подписки: пройдет за два месяца и закончится 15 октября на советские газеты и журналы, 1 ноября на зарубежные. Н. А. Олейникова сообщила распространителям о лимитированных изданиях.

NAME OF THE PROPERTY OF THE PR

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

конце

Больше часа длился отчетный концерт агнтбригады ДК «Стронтель».

Одинналцать совхозов обслужила агитбригада, было дано 38 концертов. Два дня самодеятельные артисты выступали перед сельскими тру-

Комсомольского жениками района. И вот они-в породе.

В отчетном концерте агитбригалы лисаковны посмотрели танцы «Зимушка», «На деревне», «Русский — лирический», «Цыганский» и прослушали пеони в исполнении вокально-инструментального ансамбля.

Л. КУДРЯШОВА. методист ДК «Строитель».

ОТЧЕТ ДЕЛАЕТ ДЕПУТАТ

^^^^^^

Важной формой работы депутата в округе является отчет перед избирателями. Согласно статьи 20 Закона о статусе депутатов Совета народных депутатов такие встречи должны проводиться не реже двух раз в год.

За первое полугодие 1973 года отчитались перед избирателями 95,5 проц. депутатов городского Совета. предприятиях, в учреждениях и по месту жительства граждан проведено 86 собраний, на которых присутствовало 6 758 человек.

Все выступившие избиратели (384 человека) одобрили работу Совета, его исполнительного комитета и депутатов. Вместе с тем был высказан ряд предложений и замечаний в адрес предучреждений и приятий, организаций. Это вопросы благоустройства и озеленения микрорайонов города, торговли и общественного питания, транспорта и связи, бытового обслуживания,

Работа городского Совета над осуществлением предложений началась с точного их учета, затем все они были рассмотрены на заседании исполкома и намечены конкретные меры по их выполнению. Решение исполкома обязало отделы и службы комитета исполнительного городского Совета, ственных руководителей города изучить предложения и замечания граждан по просам, связанным с тельностью их предприятий, организаций и учреждений, наметить и осуществить эффективные меры.

Волнует жителей города сохранность зеленых насаждений и цветников. «Запретить въезд легковых и грузовых автомашин на территорию микрорайонов, а также стоянки в не предназначенных для этого местах» --

ночное время.

Затянулись сроки ремонта подъездов ряда жилых домов. Тресту «Лисаковскрудстрой» и Лисаковскому горно-обогатительному комбинату поручено произвести ремонт в подъездах домов № 15 третьего и № 22 второго микрорайонов до 1 января 1979 года, а также решить вопрос полива деревьев третьем и четвертом микрорайонах, закрыть колодцы ливневой канализации в четвертом микрорайоне и на аллее Труда до 1 сентября 1978 года, произвести ремонт уличного освещения в городе до 1 октября 1978 го-

советы и жизнь

Поступил ряд предложений и замечаний в адрес работшиков автотранспортных предприятий. Рабочие обогатительной фабрики и УПТК неоднократно обращались в горисполком с просьбой упорядочить движение автобусов в ночное время и в выходные дни. Этим вопросом занималась постоянная комиссия городского Совета по транспорту и связи. Решением исполкома руководители ЛГОКа, КПД, ЖБИ, АТК-3, завода керамзитового гравия и пассажирского автотранспортного приятия обязываются пересмотреть график движения автобусов по маршрутам 7-а и 2 в срок до 1 октября. Отделу архитектуры совс Лисаковским местно ГОКом и трестом ∢Лисаковскрудстрой» предложено разработать и утвердить на художественном совете павильон автобусных остановок и в течение двух лет построить их.

Критические замечания и

улицах города, особенно в нии работы стола заказов на обогатительной фабрике.

> Октябрьскому поселковому Совету поручено в срок до 1-го октября решить вопрос о продлении времени работы продовольственного магазина и открытии мастерской по ремонту обуви.

Учитывая предложения жителей города, исполком рассмотрел вопрос об улучшении качества продукции гормолзавода и принял соответствующие меры. Контроль за качеством продукции молокозавода и ее реализацией отделом рабочего снабжения будет осуществляться постоянной комиссией городского Совета по торговле и общественному питанию.

С чувством ответственности отнеслись народные депутаты городского Совета, в особенности Т. Г. Антипина. Б. М. Ананьев, А. М. Токарев. Я. Е. Яковенко, Л. Д. Голикова. Ж. Г. Полупан, Т. Г. Ткаченко к пожеланиям и предложениям избирателей и сейчас работают над их выполнением. Для координации действий и более быстрого осуществления намеченных мероприятий подключились и постоянные ко-Совета миссии городского народных депутатов.

Сроки и точность выполния решений исполкома во многом будут зависеть оперативности руководителей предприятий, организаций и учреждений, ответственных за их реализацию.

Отчеты депутатов и выступления избирателей на собраниях были демонстрацией возросшей политической и гражданской активности жителей города. стали показателем глубокой демократичности нашей Кон-

"ОСТАНОВИТЬ НЕЙТРОННУЮ БОМБУ!"

Под таким лозунгом ширятся во всем мире выступления против преступных варварского

планов производства и размещения этого уничтожения.

ГААГА. Ярким свиде тельством решимости сотен тысяч голландиев не допу стить на конвейер смерти чудовищное оружие — нейтронную бомбу продолжает оставаться завоевавший мировую известность плакат. На нем запечатлены натовские военнослужащие, готовящие к пуску ракету, и крупным шрифтом написано: «Остановить нейтронную бомбу». Этот плакат можно увидеть повсюду - в окнах домов и на ветровых стеклах автомобилей, на портфелях школьников и студентов и рекламных тумбах.

Голландцы хорошо понимают, какую угрозу делу мира и международной разрядки несут в себе планы Пентагона разместить на евро пейском континенте «чистое оружие». Поэтому они одинми из первых заявили о своем протесте, собрали по всей стране более миллиона подписей под народной цией против этого оружия.

МАДРИД. «Трудно нять и объяснить ту настойчивость с какой администрация Картера настанвает на производстве этого, пожалуй, самого чудовищного оружия, которое торговцы смертью когда-либо предна-

значали для уничтожения человечества», - заявил корреспонденту ТАСС депутат нарламента от испанской социалистической рабочей партии Хавьер Солана. «Сейчас нет другой альтернативы, кроме борьбы за всеобщее разоружение и запрещение нейтронной бомбы», -подчеркнул он.

вонн. С решительным протестом против планов США запустить в производство и разместить в Западной Европе нейтронное оружие выступили делегаты съезда западногерманского профсоюза работников полиграфической и бумажной промышленности.

«Извращенную мораль военного руководства НА-ТО», пытающегося представить чудовищное средство массового уничтожения людей как некое «гуманное оружие», осудила молодежная конференция. Объединения немецких профсоюзов $(\Phi P\Gamma)$.

Выступить против новых проектов вооружений, в том числе против нейтронной бомбы, потребовала от правительства ФРГ молодежная конференция профсоюза металлистов.

(TACC).

такое их пожелание.

Исполком горсовета обязал отделы архитектуры н внутренних дел до первого января 1979 года внести предложения по устройству стоянок для легкового и грузового транспорта. Отделу внутренних дел предложено усилить контроль за соблюденнем правопорядка на

предложения были высказаны в адрес предприятий торговли и общественного питания. Исполком горсовета обязал начальника орса М. Е. Лима в месячный срок внести предложения о возможности расширения ассортимента мясных полуфабрикатов в кулинарных магазинах города и о возобновле-

ституции и выражением той высокой степени доверия, с какой относятся наши горожане к избранным ими представителям Советской вла-

г. бондаренко,

зав. орготделом нсполкома горсовета.

У каждого человека есть чувство привязанности к тому месту, где он живет. И это вполне объяснимо и понятно. Особенно, если человек возводил город, каким является наш Лисаковск. своими руками. «Мы очень

любим наш город. — пишут в редакцию девушки, не назвавшие своих фамилий. — Он такой чистый красивый».

Для многих он — своего рода автограф, который оставлен на века. Для тех, кто его начинал, строил его

и промышленные жилые здания, кто делал в нем первые шаги...

НА СНИМКЕ: один из уголков города — магазин «Мальпи».

Фото Н. Клевцовой.



РОДИТЕЛЯМ на заметку

Хорошо, когда уважение ко всем членам семьи, и особенно к старшим, для детей закон. Родители должны знать, что нельзя даже в шутку позволять детям делать им замечания, поучать их, вмешиваться в разговор старших.

Уважение выражается не только во внешних формах общения, но и в умении сдерживать порывы, поступиться чем-то ради уважаемого человека. В семье следует предоставлять детям возможность этого.

Спит отец после ночной смены, учит уроки старший брат - постарайся не шуметь, не катать машину, не включай громко радно. Испекла мама пирог, хочется Мише попробовать его, но скоро должен с работы прийти папа, нужно подождать его и вместе с ним сесть за стол.

В семье следует позаботиться о том, чтобы дети учились согласовывать свои желания и действия с инте-

БЫТЬ РЕБЕНКУ ДРУГОМ...

ресами других людей. Это умение необходимо самому ребенку. Обладая этим свойством, дети легче подчиняются правилам окружающей жизни, находят правильный во взанмоотношеннях как со сверстниками, так и со взрослыми людьми, стремятся прийти на помощь, оказать услугу, уступить.

Глубоко ошибаются роди тели, которые считают, что пока ребенок маленький. ему все дозволено: можно сказать «дай!» незнакомому человеку, занять лучшее место, брать самый лучший кусок, самое большое яблоко, самую красивую игрушку. Понятия «можно» и «нельзя» должны быть твердо усвоены детьми. Малышам не обязательно всегда объяснять причину запрета, а детям 6-7 лет нужно объяснить мотивы требований: почему нельзя мешать сестре учить уроки, требовать лучшее место за столом. кать свою бабушку.

Но в то же время неверно все воспитание основывать на запретах. Злоупотребление разного рода запрещениями могут стать причиной непослушания. Если родители часто пользуются правом запрета: нельзя пачкать руки, трогать кошку, выглядывать в окно, кричать, бегать, выносить из дому игрушки, -- дети привыкают к возможности не слушаться, пропускать требования родителей мимо ушей, нередко перестают уважать взрослых.

Послушание, а потом н уважение, зависит от взаимоотношений, которые складываются между родителями н детьми. Деловой тон, требовательность к выполнению распоряжений старших, доступность и целесообразность этих распоряжений привипривычку с готоввают

ностью подчиняться. Дети уважают родителей в том случае, если в их запретах не слышится раздраженных, повелительных ноток, вместе с тем они не заискивают перед детьми, не сюсю

Главным условием послу шания является согласован ность в лействиях, требова ннях отца, матери и других членов семьи. Если указания противоречивы, то ребенок одни требования выполняет, а другие нет. В некоторых семьях дети слушаются отца, потому что он требует обязательного послушания, но не выполняют требований матери, бабушки, так как они менее строги и менее требовательны. А. С. Макаренко писал: «Уважением пользуются те родители, которые могут быть как угодно ласковыми с ребенком. могут шутить с ним, играть, но когда возникает надобность, могут распорядиться коротко, один раз. Распорядиться с таким видом и в та ком тоне, чтобы у ребенка не было сомнений в правильности распоряжения. Родители должны научиться отдавать такие распоряжеиня очень рано». Но не всем. не всегда это удается.

Задача детского сада -помочь родителям, посоветовать, как поступать в каждом конкретном случае. Приемы н методы воспитания очень различны. Выбор их зависит от возраста, индивидуальных особенностей ребенка, состояния здоровья, конкретной ситуации. Поощрение хорошего поступка всегда положительно действует на поведение. Если ребенок поступил правильно -- родители не должны бояться похвалить его. У него появляется желание и в дальнейшем поступать также,

1977-1978 учебный год для школы, учительства был ознаменован новыми проявлениями постоянной за-Коммунистической партии и Советского государства, новыми постановлениями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, которые являются ярким свидетельством того, что образование в нашей стране - неотъеммунистического общества.

Педагогические коллективы школ города, взяв на себя повышенные сопиалистические обязательства но достойной встрече 60-летия Великого Октября, добились в 1977—78 учебном голу немалых успехов. План по выпуску учащихся восьмых классов выполнен на 99.8 проц., десятых классов-на проц. C oхранен контингент учащихся школ работающей молодежи. В текущем году абсолютная успеваемость составила 99,94 проц., а качество знаний — 47,3 проц., что значительно выше прошлогоднего. Без второгодников закончили учебный год педколлективы средней школы №1, №2, Затобольской восьмилетней школы.

Школы города работают по кабинетной системе. Создано 120 учебных кабинетов, хорошо оснащены кабинеты физики, химии, биоло-

Первоочередная задача каждого педагога - найти эффективные формы организации учебной и воспитательной деятельности как на уроке, так и во внеурочное время. Особое внимание уделяется у нас изучению ленинского творческого наследия. В большинстве школ созданы и работают Ленииские залы. В Октябрьской средней школе каждый стенд в зале - яркая страница жизни великого вождя. Совет зала под руководством В. Н. Ширяевой заботливо собирает материал о жизни и деятельности В. И. Лени-

идейно-политического воспитания. Стенды обновляются редко, медленно накапливается необходимый материал.

Во всех школах уснешно прошел Ленинский зачет, посвященный 60-летию Великого Октября. Около

ния пелагогические коллективы города накопили определенный опыт. 70 проц. выпускников трудятся в сфере материального производства. третья часть поступает в высшие, средние и специальные учебные заведения, складывается система со-

Определенные навыки, углубление полученных знаший дает ребятам станция юного техника. 11 кружках на станции занимается 357 учащихся. Модель «Экзаменатор», изготовленная кружковцами под

руководством Н. Г. Мильне-

августовского педсовета

лемая часть ее жизни, без которой немыслимо коммунистическое созидание, формирование человека коммунистического общества. ДЕЛО ОБЩЕЕ, ВСЕНАРОДНОЕ

комсомольцев активистов награждены значками HIK ВЛКСМ и грамотами горкома комсомола. Стало традицией проводить в школах Ленинские уроки.

1977—78 учебный годэто год трудового подъема советского народа, год 60летия Октября и Ленинского комсомола, принятия новой Конституции СССР. Материалы этих исторических событий изучаются в каждой школе не только на уроках, но и во внеурочное время. В каждой школе работают клубы «Актуальные вопросы политики КПСС», «Прометей», «Наш Ленинский комсомол», «Основы коммунистической морали» и т. д.

Все разнообразные формы работы по идейно-политическому и нравственному воспитанию направлены на формирование личности строителя коммунистического общества, расширение общеобразовательного уровня, повышение качества знаний наших учеников. В недагогических коллективах школ трудится немало мастеров своего дела, воспитывающих настоящих советских людей. Это учителя русского языка и литературы В. М. Онкина, Л. П. Бабенко, В. А. Михайлова, В. И. Гольдштейн, М. М. Пахомова, преподаватели математики Г. Н. Сингер, В. П. Гаер, М. С. Садыкова, Е. И. Апельханец, истории Т. Г. Ткаченко, М. А. Под копаева, и многие другие.

Воспитание юношей и де-

трудничества школ и производственных коллективов. В 1977 - 78 учебном голу 86 комсомольнев - произволственников работали вожатыми в школах. Положительно зарекомендовали себя трудовые объединения школьников. Ребята занимаются в «Зеленых патрулях», выращивают цветы, работают на школьной территории, в старших классах формируются бригады по ремонту школ, учебного оборудования, благоустройству города.

С 1975 года функционирует у нас межшкольный учебно - производственный комбинат. В текущем году в нем по восьми рабочим профессиям занимались 363 учащихся девятых классов и 400 десятиклассников. По избранной профессии работает 98 выпускников, то

есть 31,6 проц.

Одним из ведущих направлений трудового воспитания является профорнентационная работа, подготовка учеников к сознательному выбору профессии. С первого класса проводятся сборы «Кем быть?», «Труд — наш отец, счастья кузнец» и т. д. В этом году установился более тесный контакт с профессионально - техническим училищем: разработаны совместные мероприятия по дальнейшему обучению восьми - н десятиклассииков, были организованы встречи с учащимися ГПТУ, экскурсии в училище. В старших классах организуются встречи со знатными

ра, заняла первое место на республиканской выставке в г .Алма-Ате. В марте 1978 года на Всесоюзный конкурс «Космос», проводимый в Москве, члены станции юных техников г. Лисаковска предоставили космическую станцию «Афина Паллада», которая заняла восьмое место. Трое ребят-А. Кузнецов. А. Сверкунов и А. Хлебников — представлены к медали «Юный участник

ВДНХ».

Большую роль играет эстетическое воспитание школьников, развитие высокого эстетического вкуса, ведение пропаганды мирового классического нскусства. При школах постоянно рабо тают кружки художественной самодеятельности, детского творчества. В Октябрьской средней школе в них занимается около 200 учащихся, то есть почти каждый третий ученик. Большую работу по организации детей в кружках проводят учителя В. И. Суржко, Р. Д. Апросина, В. М. Онкина, Л. Ф. Профис, которая организовала кукольный театр на английском языке. Во всех школах города стали традиционными осенние вы ставки «Природа и фанта зия», осенине балы, выстав ки самодеятельного творчества и т. д.

Задачу эстетического воспитания решает педколлектив детской музыкальной школы, где занимается 250 учащихся по десяти специальностям. Преподавателями музыкальной школы

трудовые деле воспитания ребят играет Дом пнонеров. Здесь работает 13 кружков самого различного направления. Под руководством Дома пнонеров школьники собрали и отправили на Кубу 1000

> В нашей стране забота о подрастающем поколении дело общее, всенародное. Шефская помощь, общешкольные и классные родительские комитеты, работа родительских лекториев, советы общественности, советы содействия семье и школе, постоянные комиссии по народному образованию все это вместе повышает роль общественного воздействия в воспитании летей и полро-

Следует сказать и о рабо-

те по всеобучу, о деятельности вечерней и заочной школ. В нашем городе проблема всеобщего среднего образования еще не снята с повестки дня. В 1977-78 учебном году в вечерней и заочной школах обучалось 942 ученика, что составило 93 проц. к плану по охвату работающей молодежи средним образованием, Переведены в следующий 915 человек, то есть 97.1 проц. Такого высокого показателя наши школы добились впервые. 298 выпускников получили аттестаты. Значительно укрепилась материальная база школ, шефствующие организации ЛГОКа принимают активное личное участие в оказании помощи недколлективам этих школ.

Коммунистическая нартия и Советское правительство создали все условия для обучения и воспитания подрастающих поколений. достойных нашей эпохи. убежденных патриотов и интернационалистов, в совершенстве владеющих основа ми наук и трудовыми навыками. И большая армия восшитателей нашего города, как и все советское учительбудет продолжать активно трудиться, добиваться глубоких и прочных знаний, воспитывать любовь к

на, проводит беседы, лекции для учащихся, здесь собрана большая фонотека, грамзаписи речей Владимира Ильича. Однако следует OTMCтить, что Ленинские залы в школах еще не сталн пенвушек в духе уважения к труду всегда было и остается важнейшей заботой Коммунистической партии и одной из главнейших задач советской школы. В вопросе постановки трудового обуче-

людьми города, передовиками производства, проводятся вечера «Профессия гордая моя», ведется устный журнал «Я — рабочий человек», «Тысяча дорог — одна нз них твоя» и т. д.

проводятся лекции, конц'р ты, беседы в общеобразовательных школах. Стало доброй традицией и проведение в первые дни весны «Недели музыки». Значительную помощь

труду, внесет свои вклад ь великое дело строительства коммунизма.

О. СКРИПНИКОВА. заведующая городским отделом народного образования.



ва (1898 - 1954).

ска. В 1918 году молодой боец беспризорностью, вел борьбу с не- ных мстителей в Смолеяской Красной гвардии Д. Н. Медведев грамотностью.

со дня рождения Героя Советско- на работу в ВЧК. Д. Н. Медведев ву формирование партизанского окую работу среди населения. В го Союза, одного из руководите работал на Украине, активно уча- отряда особого назначения. Ле конце мая 1942 года Д. Н. Медвелей партизанского движения в го- ствовал в борьбе с белогвардей том 1941 года Д. И Мецводев дев возглавил нартизаческий ды Великой Отечественной войны цами, апархистами, меньшевика- возглавил созданный им разведы- отряд особого назначения «Побе-Дмитрия Николаевича Медведе- ми, кулаками, бандами Махио, вательный отряд, пересек линию дители», действовавший на Украшпионами, саботажниками В эт фронта и укрылся в Брянских ле- мие. Свою революционную деятель- годы он много сделал по созда- сах. Медведевцы помогал в по ность он начал на заводах Брян- иню детских колоний, воевал с низовывать новые отряды народ-Орловской и Могилевской облаотстанвал завоевания Великого В начале Отечественной войны стях, громили карателей, прово-

ния, грубят, иногда умыш-

22 августа исполнилось 80 лет Октября. Затем он был направлен партия поручила Д. Н. Медведе- дили агитациозмо-пропагандист-

На снимке: командир партизанского соединения Д. Н. Медведев

Фото Л. Коробева. (Фотохроника ТАСС)

Если ребенок возбужден, капризничает, то не нужно торопиться требовать немедбеспрекословного ленного, выполнения распоряжения. Когда он успоконтся, разъяснить ему недопустимость и бесполезность такого поведения. И повторив свое требование, обязательно добиться своего.

Старшим детям надо дать возможность убедиться к чему привело непослушание: не дал товарищам игрушкуне приняли играть, не надел сапоги, вышел после дождя сандалиях — промочил ноги. Если ребенок не подчинился взрослым и сделал по-своему, то обязательно следует обратить внимание на отрицательные результаты такого поведения: просила бабушка не шуметь, а ты не послушался, разбудил шумом братишку, он не выспался, а теперь — плачет.

Доводы общественного характера обычно находят детей положительный отклик. Если ребенок хочет сорвать с клумбы цветок, его не надо пугать милиционером. Ему просто надо сказать, что если, к примеру, все люди сорвут по одному цветку, то клумба опустеет и не будет красоты.

Часто родители жалуются, что несмотря ни на какне доводы и меры, дети их не слушаются. А если ребенок достонн наказания? Как быть? Если это необходимо. наказывать можно и нужно. Но прибегать к наказанию сгоряча. не продумав последствий и причин проступка, не следует. Несправедливое наказание озлобляет, оскорбляет ребенка.

Хорошие результаты приносят такие меры воздействия как убеждение, строгий выговор, лишение возможности играть на определенпое время, лишение возможности заниматься интересным делом, выражение неудовольствия людьми, мнением которых дорожит ребенок и т. д.

Родители должны понимать, что одного слепого повиновения недостаточно. Нужно добиваться сознательного выполнения распоряжений взрослого. Такое послушание не мешает ребенку проявить инициативу, быть активным, сознательно относиться к событиям окружающей его жизни. самостоятельно найти выход из сложившихся обстоятельств,

Очень сильным средством воспитания уважения старшим является любовь, ласка, внимание близких людей к ребенку. Дети испытывают потребность в любви и ласке. Они нуждаются в радости и веселье. Чувство удовольствия могут вызвать у ребенка и окружающая обстановка, и люди, с которыми ребенок общается, вид родителей, выражение лица, одежда, манера двигаться и говорить - все это способствует радостному желанию следовать указаниям старших. Некоторые родители ошибочно думают, что излишней строгостью, а иногда и суровостью в обращении с ребенком онжом снискать его любовь и уважение. Дети, к которым грубо, с чрезмерной треоовательностью относятся взрослые, озлобляются. Несмотря на страх сурового наказаленно досаждают родителям. Обычно с такими детьми трудно воспитателям, а дальнейшем - учителям. Воздействие на эмоциальную сферу ребенка, проявление любви и ласки родителями в отношениях с детьми считал одним из решающих факторов влияния из ребенка Ф. Э. Дзержинский. Он писал: «Любовь — творец всего хорошего, возвышенного, сильного, теплого светлого. Ребенок умеет любить того, кто его любит, и его можно воспитывать только любовью. Ребенок, видя, чувствуя любовь родителей к себе, постарается слушаться их, чтобы их не огорчать, и если он провинится, благодаря своей подвижности. своей детской живости, то сам будет жалеть об этом своем поступке».

> т. колесникова. воспитатель детского сада «Теремок».

Правофланговые пятилетки

13 передовых бригад ведущих профессией предприятии Милистерства цветной металлургия СССР при вали коллективы и отдельных рабочих этой отрасли включится в социалистическое соревнование за выполнение заданий трех и трех с половиной лет десятой пятилетки к годовщине принятия Конституции СССР.

Инициативу поддержали горияки и водители авторамосвалов БелАЗ-540 Краснооктябрьского бокситового рудоуправления и успешно выполняют свои обязательства.

Экипаж экскаватора № 4 Козыревского рудника, которым руководит И. Сергненко в августе выполнил задание трех с половиной лет пятилетки.

В этом же месяце справились с трехлетием заданием по грузоперевозкам бригады водителей БелАЗ-540 А. Гартмана, А. Кадошникова и В. Павлова

С. СМАЙЛОВА. экономист Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

По конца спортивного года осталось не так уж много и пора подвести его итоги Надо сразу отметить, что на успехов фоне спортивных комбината выделяется коллектив обогатительной фабрики. Здесь почти каждый работник участвует в спортивной жизни и не только комбината, но и города. Прежде всего здесь сказывается хорошая организаторская работа со стороны ответственного за спортивную работу В .Власова и секретаря комсомольской организации Л. Красновской. Уделяют должное внимание развитию спортивно - физкультурного пвижения Ha фабрике Н. Желтяков и председатель фабкома Ю. Ликутина.

Известно, что физкультура и спорт это не только вид активного отдыха, но они помогают и в повседневной производственной деятельности. К примеру, на фабрике обогащения более 760 работников. Из них 166 активных физкультурников. Так вот, с начала года там зарегистрировано 348 больничных листов. И всего 16 приходится на людей, занимающихся спортом. Цифры говорят сами за себя.

дружен со спортом, как правило и хороший производственик. Например, в ремонтно-механическом работают члены сборной команды комбината по хоккею О. Николаев, А. Шваб, А. Лоскутов, В. Желтоножилищно - коммунальном отделе, детсадах «Колокольчик», «Теремок».

Несмотря на то, что в ремонтно-механическом цехе дело, причем, во всех цехах есть график сдачи норм ГТО, но его мало придерживаются.

Хочется подчеркнуть, что есть отдельные спортемены, там, где к развитию спортив-

ства важное место занимает организация активного отдыха трудящихся. На комбинате создан туристический клуб «Факел». Там занимаются ДОВОЛЬНО много

Нужны активность и поддержка

сов. Их ежелневная ботка 140-160 проц.

ЦК В Постановлении КПСС и Совета Министров СССР (август 1966 г.) конкретно указывается, что необходимо всемерно развивать физкультуру и спорт, определена в нем и роль руководителей предприятий. общественных организаций, Можно сказать, что у нас, на комбинате, много делается для выполнения Постановления. Так, после критического выступления «Лисаковской нови» в адрес руководства автотранспортного цеха, которое мало уделяло внимания физической культуре, сейчас положение там несколько выправилось. Представители АТЦ стали регулярно участвовать спортивных мероприятиях.

По-серьезному относятся Тот, кто по-настоящему к развитию спортивно-массовой работы в центральной химической лаборатории, в

постоянно участвующие соревнованиях, в общем этот цех выглядит далеко не лучшим. 25 мая 1978 года руководство РМЦ заслушивалось на заседании исполкома по вопросу развития спортивно-массовой работы, однако ощутимых изменений не произощло, хотя в ноябре нм предстоит вновь отчитываться по этому вопросу.

Не принимают участия в спортивных мероприятиях работники теплоцентра. Здесь ограничиваются лишь сдачей норм ГТО. Наблюдается некоторый спад и в цехе водоснабжения. Не систематически выставляют команды для участия в летней спартакиаде комбината, мало полностью сдавших ГТО. Плохо сдают также нормы комплекса ГТО и в железнодорожном цехе. Профсоюзная и комсомольская организации этих цехов слабо контролируют такое нужное

но-массовой работы комитеты профсоюза и комсомола подходят требовательно заинтересованно, там есть и результаты.

Сейчас идет подготовка спортивной базы к зиме. Завершен ремонт спортивных залов. Работники ЖКО добросовестно отнеслись к ремонту. Нам необходимо оборудовать комплекс восстановительного центра (финская сауна, водолечебная кафедра, бассейн, массаж). Некоторое оборудование есть. Появление восстановительного центра значительпо увеличит возможности тренировочного процесса при подготовке как высококлассных спортсменов, так и спортсменов массовых разрядов. Кроме этого, можно будет быстрее излечивать травмы, восстанавливать си-

В деятельности добро вольно-спортивного обще-

опытных спортсменов. Онн участвуют в областных, республиканских и всесоюзных соревнованиях. Об успехах этого клуба говорилось немало, но там пока мало занимаются организацией отдыха трудящихся в выходдни. Почему бы не практиковать регулярные выезды на природу, рыбную ловлю и т. д. Ведь эта часть мероприятий направлена на повышение производительности труда, снижение заболеваемости.

На комбинате есть необходимые условия для занятия спортом и физкультурой. Действуют секции тяжелой атлетики, баскетбола. футбола, хоккея, туризма, настольного тенниса и др. Требуются только желание. активность и всемерная поддержка местных комитетов и комсомола.

А. РЕКСИУС, председатель ДСО ЛГОКа.

ПО ПЕКИНСКОМУ РЕЦЕПТУ

ский сенатор жи погибли от голода, болез- бое проявление ней и казней».

НЬЮ-ПОРК. Американ- тем, чтобы использовать его, Макговерн, опять же по указке Пекина, известный своей резкой кри- против своего бывшего братикой агрессии Соединенных та по оружию - социали-Штатов в Индокитае, выра- стического Вьетнама. Одножает сейчас тревогу по по- временно правители Кампуводу того, что три года спу-чии стали проводить политистя после окончания войны ку жестокого террора вну-«два с половиной из семи три страны, чтобы по пекинмиллионов жителей Камбод-скому рецепту подавить люнедовольства.

Причина всех этих бед- Что же касается Пекина, ствий хорошо известна. Кам- то, искусственно разжигая пучия и ее народ стали пер- псевдопатриотическую истевой жертвой претворения на рию «в защиту» китайцев, практике бредовых масист проживающих во Вьетнаме,



Среднее городское профессионально-техническое училище № 178 г. Лисаковска объявляет дополнительный прием учащихся на новый 1978—1979 учебный год по следующим профес-

(со сроком обучения 3 года на базе 8 классов). Монтажинк стальных железобетонных конструкций, каменщик; столяр (стронтельный); штукатур, облицовщик-плиточник (со сроком обучения 1 год на базе 10 классов). Продавец продобольственных товаров; арматурщикэлектросварщик.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15-18 лет. Для поступления необходимы

с...их идей, навязанных руководству этой страны Пеки- он никак не реагирует

умирали с голода, а правите- китайцев, проживающих ли Кампучии по требованию Кампучии. Между тем, Пекина ввозили в страну не свидетельству гонконгского продовольствие, не товары журнала «Эйша унк», широкого потребления, не не меньше других «страления народного хозяйства, катившейся по стране в поа китайское вооружение с следние три года».

действительно трагическую Сотни тысяч кампучийцев судьбу около полумиллиона оборудование для восстанов- дают от волны террора, про-



ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

является одной из наиболее круп- цобросовестные и дисциплиниро- контролер, заведующий переписных и сложных статистических ванные люди. По решению прави-ным отделом и его помощник, работ. Наступил ответственный тельства для работы счетчиками, также заместитель инспектора го-— шестой — переписи населения, ведующими переписными отдела дается персопально исполнителькоторая будет проводиться путем ми, их помощниками и заместите- ным комитетом городского Сове- тель начальника инспектуры госу опроса населения с 17 по 24 яния- лями инспектора государственной та народных депутатов. Большую дарственной статистики по переря 1979 года.

ственность которых чрезвычанно приятий, учителя школ, учащиеся ствия переписи населения. велика. Органы статистики при- старших курсов техникума. На ступили к подбору переписных время переписн они должны быть кадров.

ка инспектора гоостатистики.

При предстоящей переписи должны быть заполнены списки и пе- будет создано 2 переписных отдереписные листы, а на постоянно ла, 10 инструкторских участков проживающих лиц в трудоспособ. и 52 счетных участка. ном возрасте, занятых в домаш. Перед началом перепнен будет ренисей населения показывает, нем и личном подсобном сельском проведен инструктаж: для счетчи- что текучесть, замена одного рахозяйстве, кроме того, заполия ков — трехдневный, инструкто ботника другим осложняет рабоется опросной лист. Для того, ров контролеров и помощников ту по подбору, обучению и расчтобы правильно оформить все заведующих переппоными отдела- становке кадров и может привеэти документы, надо хорошо изу- ми — четырехдневный, заведую- ста к нежелательным результатам чить программу и организацию щих переписными отделами — Поэтому руководители учреждепереписи. Очень важно, чтобы ее пятидневный сроки.

Всесоюзная перепись населения проводили наиболее активные, освобождены от своей основной работы на следующие сроки: Для проведения Всесоюзной пе- счетчики — на 18 рабочих дней; реннен населения Лисаковска на- инструкторы-контролеры — на 28 до подобрать и обучить 101-го рабочих дней; заведующие перечеловека: счетчиков, инструкто- писными отделами и их помощинров-контролеров, заведующих пе- ки — на 58 рабочих дней; замереписными отделами и их по- ститель начальника инспектора гомощныков, заместителя начальни- сударственной статистики по переписи населения—на 3,5 месяца.

На территории нашего города

Каждый счетчик, инспрукторстатистики по переписи населения помощь органам государственной инси населения, заведующие пере Успех предстоящего мероприя- будут привлекаться работники статистики в подборе кадров дол- писными отделами и их помощинтия будут решать кадры, ответ- учреждений, организаций, пред- жны оказывать компосии содей ки будут подобраны и утвержде-

> ципнально новая форма, в кото-после утверждения. Расстановка рой ответы на вопросы перепис- дюдей по участкам работы долного листа в основном будут за-жна быть проведена после их обуполняться путем графических ме- чения. ток Заполненный такими графическими метками переписной лист будет служить техническим носи- зависит прежде всего от своевретелем первичной информации для непосредственного ввода ее электронию-вычислительную ма. тистические органы приложат все сов вечера. шину. Учитывая все это, перепис. силы, чтобы подбор и обучение ные работники должны иметь до. людей для Всесоюзной переписи статочный уровень образования, населения 1979 года провести быть винмательными

Опыт проведения прошлых нений, организаций и предприятий

не должны отзывать или замемять лиц, привлекаемых к подготовке и проведению Всесоюзной переплен паселения 1979 носле их утверждения и обучения

Вся работа по подбору и утверждению переписных кадров долпо 1 ноября 1978 года. Замести ны в сентябре, инструкторы-кон пролеры и счетчики в септябре-Впервые будет применена прин- октябре, а их обучение начнется

> Успешное проводение перепле менного и качествонного подбора адресу: г. Лисаковск, 3 микров переписных кадров. Поэтому стаустановленные сроки и с хорошим тиру в г. Рудном по качеством

> > Инспектура госстатистики города Лисаковска.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ. следующие документы:

заявление, свидетельство об окончании 8 классов или аттестат о среднем образовании, справка с места жительства, 3 фотокарточки (размером 3х4). свидетельство о рождении или паспорт.

За справками обращаться по телефону 3-43, 5-40 или в приемную комиссию училища.

ДИРЕКЦИЯ.

специально для вас, выпускники средних ШКОЛІ

Городское профессиональнотехническое училище произвогода, дит дополнительный прием учаинхся по профессии арматурицик-электросварщик. Срок обучения — 10 месяцев. Обучаюлернод в подготовке к очередной инструкторами-контролерами, за- сударственной статистики, утверж- жна быть проведена с 1 августа щимся выплачивается стипендия 30 рублей в месяц. Окончившее училище с отличием на**правляются для** продолжения обучения в ВУЗЫ и техникумы. Принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов. АДМИНИСТРАЦИЯ.

> Меняется двухкомпатная квартира в г. Златоусте Челябинской области на равноцениую в г. Лисаковске.

> За справками обращаться по грайон, дом 7, кв. 77 после 7 ча-

> Меняю двухкомнатную кварадресу: Ленина, 129, кв. 10 (8 микрорайон, третий этаж, телефон) на равноценную в г. Лисаковске. Желательно в 5 микрорай-

> За справками обращаться по телефону в Лисаковске: 27-62.

Адрес редакции: Нустанайская обл., г. Л исаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3 62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).